

# 朴槿惠昨起访华欲“秀”亲和

## 将穿韩服用汉语演讲 展示软实力拉近距离

韩国总统朴槿惠6月27日开始对中国进行国事访问。

在这次被称为“心信之旅”的行程中，青瓦台的女主人将着韩服、讲汉语，希望借此展示韩国的软实力，拉近与中国民众的距离。

### 韩国民众热切期待

韩国总统朴槿惠27日至30日对中国进行国事访问，这不仅是她就任总统以来的第二次出访，也是朴槿惠的第一次国事访问。

除了举行高层会晤，在北京期间，朴槿惠将在一所高校以“面向新20年的韩中信任之旅”为主题发表演讲。在西安访问时，朴槿惠将

视察韩国在华的投资企业，并参观秦始皇陵及兵马俑展区。

韩国最新民调显示，超过七成民众表示非常期待朴槿惠访华。对于未来韩中关系的发展，给予积极评价的人更是高达85%。朴槿惠为全力准备访华行程，连续3天没有安排任何正式活动。

### 率庞大经贸代表团

韩方表示，朴槿惠本次访华的基调为“心信之旅”，意思是“真诚沟通和增进互信的旅程”。韩国湖西大学教授全家霖认为，韩中首脑会谈的首要议题将是如何进一步充实

双方战略合作伙伴关系。“无核化”也是朴槿惠此访的重要议题之一。

韩国《亚洲经济报》记者赵容晟表示，韩国民众最关注是经济。“朴槿惠率领史上最大经贸代表团访华，期待71人经贸团在加强韩中两国经贸合作方面发挥重要作用。”

中韩两国建交21年来，双边关系迅速发展，中国已经成为韩国最大的贸易对象国。朴槿惠这次率领的是一个庞大的代表团，不仅超过了前任总统李明博访华的人员数量，也超过了朴槿惠上月访美时的团队规模。由此可见朴槿惠政府对这次访华的期待。

### 推动中韩关系发展

朴槿惠访问期间，还将在某些场合穿着韩服，宣传韩国的传统文化，展示软实力。而她用中文演讲，则希望拉近与中国民众的距离。

朴槿惠和中国很有渊源，她曾透露说：“在我最困难的时期，使我重新找回内心平静的生命灯塔的，是中国著名学者冯友兰的著作《中国哲学史》。”

中央党校国际战略研究所教授张琏瑰表示，朴槿惠将着力通过此访加深在中国民众心中的亲和印象，推动中韩关系发展。

(据《新民晚报》)



## 南非民众为曼德拉祈祷

6月26日，在南非比勒陀利亚前总统曼德拉入住的医院外，一名市民在挂祝愿纸板。

南非总统祖马当日说，南非前总统曼德拉的病情目前依然处于危急状态。

新华社记者 李启华 摄

## 俄外长希望斯诺登尽快离开俄罗斯

据新华社电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫6月26日对媒体说，斯诺登目前仍在莫斯科，希望他尽快离开俄罗斯。

拉夫罗夫说，斯诺登拥有人身自由，他没

有违反任何俄罗斯法律，也没有进入俄罗斯境内，斯诺登目前仍停留在莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。拉夫罗夫指出，斯诺登有权前往任何一个地方，越快越好。

## 朝鲜谴责韩国公开朝韩首脑会谈内容

新华社平壤6月27日电 (记者 张利杜白羽) 据朝中社27日报道，朝鲜祖国和平统一委员会发言人当天发表紧急声明，谴责韩国政府公开2007年朝韩首脑会谈内容，认为这是对朝鲜最高尊严的侮辱和对对话方的严重挑衅。

声明说，首脑会晤对话内容在任何国家都是绝密，在韩国也作为“总统记录”而被严格保密，但韩国新国家党在2012年为扭转大选前的不利选情，称韩国前总统、民主党人卢武铉在2007年朝韩首脑会晤期间曾表示要放弃西部海域“北方界线”。当时韩国民主党政府曾表示，要公开首脑会晤对话内容以澄清此事，但遭到舆论强烈反对而未能公开。此

次韩国新国家党政府为压制韩国国家情报院介入去年大选事件所引起的争议，决定全面公开卢武铉在首脑会晤中的发言内容。

声明表示，韩国政府将最应该尊重的首脑会晤谈话内容用于不纯的政治目的，其所声称的首脑会晤和“首脑外交”的真实性无法令人相信。朝鲜军队和人民绝对不会容忍韩国政府的此次妄动。

韩国国家情报院24日表示，将对“2007年南北首脑会谈会议记录”进行再分类后，归为一般文件予以公开。尽管国家情报院说此举是因为会议记录已丧失作为机密文件的价值，但民主党认为，这是新国家党为自身党派利益而采取的行动，损害了国家利益。

## 日本拟定新版《防卫白皮书》 我国希望日方走和平发展道路

新华社北京6月26日电 外交部发言人华春莹26日表示，希望日方深刻反省自己在历史上的侵略罪行，走和平发展道路。

有记者问，日本防卫省已拟定新版《防卫白皮书》，其中称日本周边安全保障环境严峻性进一步增强，中国国防军费不断增长，军事和安全保障的透明度不足是地区和国际社会关切事项；考虑到中国公务船多次驶入钓鱼岛及其附近海域，日将

通过参加联合军演等方式提高自卫队作战能力。中方对此有何评论？

华春莹说，中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政策，战略意图是透明的。反观日本，由于历史原因，日本在军事安全领域的走向受到亚洲邻国高度关注。日方不断渲染“中国威胁”，人为制造紧张对立，日本一些政治势力和政客借此鼓噪强军备战，频繁举行军演，不能不令国际社会对日本的发展走向感到担忧。

## 菲美海军在南海举行联合军演

新华社马尼拉6月27日电 (记者 赵洁) 菲律宾与美国海军27日开始在南海举行代号为“卡拉特”的联合军事演习。

此次军演将持续到7月2日。菲律宾派出“德尔毕拉尔”号巡逻舰以及数艘小型舰船，美国则出动“菲茨杰拉德”号驱逐舰等。演习地点位于菲北部的吕宋岛三描礼士沿海地区，内容包括联合两栖登陆演习、海上安全行动、“海洋权益”意识、情报共享、丛林战以及“人道主义”救援和救灾等活动。

菲律宾北吕宋地区海军司令诺多尔弗·特哈达称，此次演习旨在通过实际操作提高菲美两国海军联合作战的“相互协作水平”。

美国驻菲律宾大使馆在一份声明中说，第19次“卡拉特”军演是美海军与孟加拉国、文莱、柬埔寨、印尼、马来西亚、新加坡、泰国和东帝汶武装力量双边军演的组成部分。

“卡拉特”演习全称是“战备与训练合作”演习，始于1995年，每年举行一次。

## 陆克文宣誓就任澳大利亚总理

据新华社电 重新夺得澳大利亚执政党工党党首地位的陆克文，6月27日宣誓就任新一任澳大利亚总理。这是陆克文带领工党在2007年联邦议会选举中获胜就任总理后，第二次宣誓就任澳大利亚总理。

当天与陆克文在澳大利亚总督府同时宣誓就职的还有他提名的副总理安东尼·阿

尔巴内塞和国库部长克里斯·鲍恩。

26日晚，工党召开党内议员会议，就党首人选进行投票。陆克文以57票对45票的优势击败总理朱莉娅·吉拉德，再任工党党首。这一幕离2010年6月24日陆克文被他当时的副手吉拉德发动党内投票选下台间隔3年零2天。

## 美国高法判决支持同性婚姻

据新华社电 美国最高法院6月26日就两件同性婚姻相关案件作出判决，认定禁止给予同性婚姻联邦福利的《婚姻保护法》违宪，同时将加利福尼亚州同性婚姻禁令发回该州下级法院，指示其驳回这一案件，为该州同性婚姻合法化打开大门。

根据高法判决，禁止联邦政府给同性

婚姻以相关联邦福利的《婚姻保护法》违反了平等保护原则，因此违宪。高法以5比4的投票结果通过了这一判决，这意味着同性婚姻从此将能享受到税收等联邦婚姻福利。

在高法就同性婚姻作出判决之后，美国总统奥巴马发表声明，对判决表示欢迎。